
ثانوي الثالثة : المستوى
◀ BAC 2022 ▶

♠ 08 رقم السلسلة ♠
✠ الاحــتمــالات ✠

يا البكالور شهادة لامتحان الجيد التحضير
◀ منير علي لعلاونة : الأستاذ إعداد ▶

◀ 01 التمرين ✓
نعتبر العلبة. هذه من يات كر 3 عشوائيا نسحب . اللمس) عند بينها نميزّ (لا خضراء 3 و حمراء 4 ، بيضاء 5 : منها ية كر 12 على علبة تحتوي ♠

بيضاء" المسحوبة يات الـكر ":A : التالية الأحداث
اللون" نفس من المسحوبة يات الـكر ":D

مثنى" مثنى مختلفة المسحوبة يات الـكر ألوان ":E
بالضبط" بيضاوان يتان كر توجد المسحوبة يات الـكر بين من ":F
الأقل" على بيضاء ية كر توجد المسحوبة يات الـكر بين من ":G

: الآتية الحالات من حالة كل في G و F ، E ، D ، A : الأحداث من حدث كل احتمال احسب ♠
. إرجاع وبدون التوالي على السحب ♦ [3] . وبإرجاع التوالي على السحب ♦ [2] . واحد آن في السحب ♦ [1]

◀ 02 التمرين ✓
واحد ان في يات كر 3 عشوائيا صفراء.نسحب 4 حمراء 5 سوداء 6 ية كر 15 به صندوق ♠

الممكنة السحبات عدد ماهو ♦ [1]
صفراء كرة و سوداء كرتين على الحصول احتمال هو ما ♦ [2]

؟ اللون نفس من يات كر 3 على الحصول احتمال ماهو ♦ [3]

؟ اللون مختلفة كرات 3 على الحصول احتمال ماهو ♦ [4]

؟ الاقل على واحدة سوداء كرة على الحصول احتمال ماهو ♦ [5]

؟ الاكثر على صفراء يتين كر على الحصول احتمال ماهو ♦ [6]

؟ حمراء كرات 3 على الحصول احتمال ماهو ♦ [7]

؟ فقط سوداء واحدة منهم كرات 3 على الحصول احتمال ماهو ♦ [8]

المسحوبة. السوداء الـكرات عدد سحبة بكل يرفق الذي العشوائي المتغير X ليكن ♠
الاحتمال قانون حدد ♦ [2] .X ياخذها التي القيم حدد ♦ [1]

المعياري. الانحراف و التباين و ياضي الر الامل احسب ♦ [3]

◀ 03 التمرين ✓
المسحوبة ية الـكر ارجاع بدون و التوالي على يات كر 3 عشوائيا خضراء.نسحب 2 حمراء 4 سوداء 3 يات كر 9 به كيس ♠

؟ الممكنة السحبات عدد ماهو ♦ [1]
؟ احمر لون تحمل كرات 3 على الحصول احتمال هو ما ♦ [2]

؟ خضراء كرة و سوداء كرتين على الحصول احتمال ماهو ♦ [3]

؟ الاقل على واحدة سوداء كرة على الحصول احتمال ماهو ♦ [4]

المسحوبة. الحمراء الـكرات عدد سحبة بكل يرفق الذي العشوائي المتغير X ليكن ♠
الاحتمال قانون حدد ♦ [2] .X ياخذها التي القيم حدد ♦ [1]

المعياري الانحراف و التباين و ياضي الر الامل احسب ♦ [3]

◀ 04 التمرين ✓
المسحوبة ية الـكر بارجاع و التوالي على يات كر 3 عشوائيا سوداء.نسحب 3 حمراء 3 بيضاء 2 يات كر 8 به كيس ♠

؟ الممكنة السحبات عدد ماهو ♦ [1]
؟ اللون نفس من كرات 3 على الحصول احتمال هو ما ♦ [2]

؟ سوداء كرتين بيضاء كرة على الحصول احتمال ماهو ♦ [3]

؟ الاقل على واحدة سوداء كرة على الحصول احتمال ماهو ♦ [4]

المسحوبة. البيضاء الـكرات عدد سحبة بكل يرفق الذي العشوائي المتغير X ليكن ♠
الاحتمال قانون حدد ♦ [2] .X ياخذها التي القيم حدد ♦ [1]

المعياري الانحراف و التباين و ياضي الر الامل احسب ♦ [3]

◀ 05 التمرين ✓
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2،2،3 الارقام تحمل حمراء وثلاث 2،2،3،3،1 الارقام تحمل بيضاء خمسة بينها باللمس،من بينها يق التفر يمكن لا يات كر 10 به صندوق ♠
كرات 3 واحد ان وفي عشوائيا نسحب .1،1 الرقمين تحمل سوداء يتان وكر

؟ الممكنة السحبات عدد ماهو ♦ [1]
؟ فقط بيضاء كرات 3 على الحصول احتمال هو ما ♦ [2]

؟ 2 الرقم تحمل كرات 3 على الحصول احتمال ماهو ♦ [3]

؟ 1 الرقم تحملان يتين كر على الحصول احتمال ماهو ♦ [4]

؟ 7 يساوي ارقامها مجموع كرات 3 على الحصول احتمال ماهو ♦ [5]

؟ 7 من تماما اكبر ارقامها مجموع كرات 3 على الحصول احتمال ماهو ♦ [6]

؟ 6 من تماما اقل جداها كرات 3 على الحصول احتمال ماهو ♦ [7]

. 2 الرقم تحمل التي الـكرات عدد سحبة بكل يرفق الذي العشوائي المتغير X ليكن ♠
الاحتمال قانون حدد ♦ [2] .X ياخذها التي القيم حدد ♦ [1]

المعياري الانحراف و التباين و ياضي الر الامل احسب ♦ [3]

◀ 06 التمرين ✓
.2،2،3 الارقام تحمل سوداء 3 و 1،2،2،3 الارقام تحمل حمراء 4 بينها باللمس،من بينها يق التفر يمكن لا يات كر 9 به ندوق ♠

واحد ان وفي عشوائيا كرتين نسحب ⋆
؟ اللون نفس من كرتين على الحصول احتمال ماهو ♦ [1]

؟ الرقم نفس من كرتين على الحصول احتمال هو ما ♦ [2]

؟ الاقل عللى خضراء كرة على الحصول احتمال ماهو ♦ [3]

؟ 5 يساوي ارقامهما مجموع كرتين على الحصول احتمال ماهو ♦ [4]

الارجاع مع التوالي على يكون السحب ولـكن الاسئلة نفس ⋆ ارجاع بدون و التوالي على يكون السحب ولـكن الاسئلة نفس ⋆
◀ 07 التمرين ✓

وثلاث 2،2،3 بـ: مرقمة حمراء كرات وثلاث 1،2،2،3 بـ: مرقمة بيضاء كرات 4 باللمس،منها بينها لانفرق متماثلة يات كر 10 صندوق يحوي
كرات 3 واحد ان وفي عشوائيا نسحب . 3�2�2 مرقمةبـ: خضراء كرات

الوطني". العلم الوان تحمل المسحوبة يات الـكر ":A الحادثتين نعتبر
الرقم". نفس تحمل المسحوبة الثلاث يات الـكر ":B
B و A الحادثتين احتمالي P (B) و P (A) أحسب أ- ♦ [1]

P (A ∪B) و PA(B) استنتج ثم P (A ∩ B) =
1

20
ان بين ب- ♦

فرديا. رقما تحمل التي يات الـكر عدد سحب عملية نتيجة بكل يرفق الذي العشوائي المتغير X ليكن ♠
ياضي الر امله احسب ثم X العشوائي للمتغير الاحتمال قانون عرف ♦ [2]

◀ 08 التمرين ✓
يات كر اربع منها خضراء يات كر سبع و 2 الرقم تحمل واحدة ية وكر 1 الرقم تحمل يات كر اربع منها حمراء يات كر خمس على كيس يحتوي ♠

باللمس). بينها لانفرق متماثلة يات الـكر .(كل 2 الرقم تحمل يات كر ثلاث و 1 الرقم تحمل
اللون". نفس من كرتين سحب " : A : الحادثتين ونعتبر واحد ان في كرتين عشوائيا نسحب
الرقم". نفس من كرتين سحب " : B

B احتمال واحسب P (A) =
31

66
هو A الحادثة احتمال بين ♦ [1]

الرقم؟ نفس تحملا ان اللون،مااحتمال نفس من المسحوبتين الـكرتين ان علما ♦ [2]

الـكيس. في المتبقية الحمراء يات الـكر عدد سحب عملية نتيجة بكل يرفق الذي العشوائي المتغير X ليكن ♠
ياضي الر امله احسب ثم X العشوائي للمتغير الاحتمال قانون عرف ♦ [3]
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◀ 09 التمرين ✓
باعتبار التالية الحوادث احتمال كرات.احسب 3 عشوائيا باللمس.نسحب بينها خضراء.لانفرق 3 حمراء، 4 بيضاء، 5 كرة: 12 يحوي صندوق ♠

بيضاء" كرات ثلاث على "الحصول A : ارجاع) مع ، ارجاع دون واحد، ان (في الثلاثة الحالات في السحب
اللون" نفس من كرات ثلاث على "الحصول B

خضراء" حمراء،الثالثة بيضاء،الثانية الاولى : الترتيب بهذا كرات ثلاث على "الحصول C
مثنى" مثنى الالوان مختلفة كرات ثلاث على "الحصول D
بيضاوين" كرتين بينها من كرات ثلاث على "الحصول E
بيضاوين" والثانية الاولى كرات ثلاث على "الحصول F

بيضاوين" فقط والثانية الولى كرات ثلاث على "الحصول G
فقط" لونين من كرات ثلاث على "الحصول H

بيضاء" كرة الاقل على تظم كرات ثلاث على "الحصول I
بيضاء" كرة الاكثر على تظم كرات ثلاث على "الحصول J

◀ 10 التمرين ✓
ناخذ سحبة كل في السحبات من سلسلة اللمس.نجري عند متمايزة وغير متماثلة الـكرات وكل سوداء 4 بيضاء كرات 3 على يحتوي كيس ♠

هكذا و اخرى مرة نسحب و الـكيس الى لانعيدها بيضاء كانت اذا و السحب عن نتوقف سوداء كانت اذا الـكيس من كرة عشوائيا
سوداء" الاولى المرة في المسحوبة الـكرة " A التالية: الاحداث من كل احتمال احسب أ) ♦ [1]

سوداء" الثانية المرة في المسحوبة الـكرة " B
الثالثة. السحبة نجري لا لـكي الاحتمال حساب استنتج ب) ♦

امله. احسب و العشوائي المتغير احتمال قانون اعط اجريناها. التي السحبات عدد يساوي الذي المتغيرالعشوائي X ليكن ♦ [2]

◀ 11 التمرين ✓
. حمراء 4 و بيضاوين كرتين 2 يحوي U1 متماثلة: كرات 6 يحوي منها كل .U3 ،U2 ،U1 متماثلة أكياس ثلاث ♠

حمراء. 1 بيضاءو كرات 5 يحوي U3 و حمراء. 3 بيضاءو كرات 3 يحوي U2

واحدة. كرة منه نسحب ثم الثلاثة الاكياس من كيسا عشوائيا نختار
الوضعية هذه تنمذج التي المتوازنة الاحتمالات شجرة شكل ♦ [1]

U3 الـكيس من بيضاء كرة سحب احتمال احسب ♦ [2]

بيضاء كرة سحب احتمال احسب ♦ [3]
U3 الـكيس من تكون ان احتمال ماهو بيضاء المسحوبة الـكرة ان علما ♦ [4]

◀ 12 التمرين ✓
اللمس. عند بينها نفرق لا سوداء. كرة 11 و بيضاء كرة على U2 كيس يحتوي و سوداء كرات 7 و بيضاء كرات 5 على U1 كيس يحتوي ♠
الـكيس من كرة عشوائيا .يسحب 6 الرقم على حصل إذا مرة: يرميه 6 إلى 1 من مرقمة أوجه ستة ذات تماما متجانسة نرد زهرة أحمد للسيد ♦ [1]

.U2 الـكيس من كرة عشوائيا يسحب والا ،U1

.P (B) =
5

36
ان بين " بيضاء كرة على يحصل أحمد السيد " الحادثة: B لتكن أ) ♦

U2؟ من تكون أن احتمال من أكبر U1 من تكون أن احتمال هل بيضاء، كرة على أحمد السيد حصل إذا ب) ♦
الـكيسين ، الأولى الاختبار بعد مستقلة(أي و متطابقة شروط في . مرتين الأول السؤال في المعرفة –preuve− الاختبار أحمد السيد يكرر ♦ [2]

( الأولى التركيبة نفس لهما يكون
حصل اذا DA 20 ويخسر بيضاء كرة على حصل إذا DA X يربح أحمد السيد لاختبارين من اختبار كل أثناء معدوم. غير طبيعي عدد X ليكن

الاختبارين. من الانتهاء بعد الجـبري بالربح المرفق العشوائي للمتغير Y ب نرمز سوداء. كرة على
.X بدلالة E(Y ) ياضي الر الأمل عين ب) ♦ Y احتمال قانون عين ثم Y قيم عين أ) ♦

E(Y ) ≥ 0 يكون X قيمة اي اجل من ج) ♦

2022 L.MOURADالاحتمالاتباك



ثانوي الثالثة : المستوى
◀ BAC 2022 ▶

♠ 08 رقم السلسلة ♠
✠ الاحــتمــالات ✠

يا البكالور شهادة لامتحان الجيد التحضير
◀ منير علي لعلاونة : الأستاذ إعداد ▶

◀ 13 التمرين ✓
باللمس).نسحب بينها خضراء(لانفرق كرات 2 و حمراء كرات 3 على U2 حمراءويحتوي كرات 2 و خضراء كرات 3 على U1 صندوق يحتوي ♠

U2 الصندوق من كرتين واحد ان في ونسحب U1 الصندوق من كرةواحدة
خضراء. كرات 3 على الحصول احتمال احسب ♦ [1]

حمراء U1 الصندوق من المسحوبة الـكرة ان علما الاقل على خضراء كرة على الحصول احتمال احسب ♦ [2]

عليها. المحصل الحمراء الـكرات عدد سحب بكل يرفق الذي العشوائي المتغير X ليكن ♦ [3]

المعياري. الانحراف و التباين احسب ب) ♦ .E(X) واحسب X احتمال قانون عين أ) ♦
◀ 14 التمرين ✓

بيضاء. 2 و حمراء 2 يحوي B الصندوق خضراء. 2 و بيضاء 3 و حمراء كرات 4 يحوي A الصندوق B,A صندوقان لدينا ♠
B الصندزق من واحدة وكرة A الصندوق من واحد ان في كرتان الاتية: بالـكيفية كرات 3 نسحب

بيضاء. كرات ثلاث على الحصول : E التالية: الحوادث احتمال احسب ♦ [1]

خضراوان. كرتان توجد كرات الثلاث بين :من F
B؟ الصندوق من منهما واحدة تكون ان حمراوان،مااحتمال كرتان بينها من كرات ثلاث على حصلنا السحب عملية بعد ان نفرض ♦ [2]

. أمله أحسب ثم X احتمال قانون حدد .A الصندوق المسحوبةمن الخضراء الـكرات عدد يساوي الذي العشوائي المتغير X نعتبر ♦ [3]

◀ 15 التمرين ✓
سوداوين. وكرتين حمراء كرات ثلاث على U1 كيس يحتوي (I

الموالي. السحب قبل الـكيس المسحوبةالى الـكرة بارجاع و الـكيس من كرتين التوالي وعلى عشوائيا نسحب
حمراوين. أ)-كرتين على: الحصول احتمال احسب ♦ [1]

مختلفين. لونين من ب)كرتين
امله. احسب و احتمال قانون السوداء.اعط الـكرات عدد سحبة بكل يربط الذي العشوائي Xالمتغير ليكن ♦ [2]

.U2 الصندوق من U1وكرة الصندوق من كرتين واحد ان وفي عشوائيا سوداوين.نسحب وكرتين حمراوين كرتين يحوي ثاني U2كيس نعتبر (II
اللون. نفس من 3كرات سحب مااحتمال ♦ [1]

واحدة. كرة منه وسحبنا الـكيسين احد عشوائية يقة بطر اخترنا ♦ [2]

حمراء؟ الـكرة هذه تكون ان احتمال ما أ)- ♦
U1 من مسحوبة الـكرة هذه تكون ان احتمال ما حمراء المسحوبة الـكرة ان نفرض ب)- ♦

◀ 16 التمرين ✓
منها ثلاث : كرات 5 على U2 ثاني كيس ويحتوي . 3 الرقم تحملان وكرتين 2 الرقم تحمل منها ثلاث : كرات 5 على U1 كيس يحتوي ♦ [1]

بينها. التمييز لايمكن الـكرات كل حمراء. واثنان بيضاء
تحمله الذي هوالرقم n بحيث U2 الـكيس من كرة n واحد ان وفي عشوائيا نسحب رقمها.ثم ونسجل U1 الـكيس من كرة عشوائيا -نسحب

U1 من المسحوبة
بيضاء. كرات ثلاث على الحصول احتمال هو ما أ- ♦

. 3 هو U1 من المسحوبة الـكرة رقم ان علما حمراء كرتين على الحصول احتمال ب-ماهو ♦
المسحوبة: الحمراء الـكرت عدد يساوي الذي المتغيرالعشوائي X ليكن ♦ [2]

P (X = 0) =
11

50
ان: ب-بين ♦ X للمتغير الممكنة القيم هي أ-ما ♦

امله. واحسب X احتمال فانون جـ-حدد ♦
◀ 17 التمرين ✓

أمينا. و نائبا و رئيسا تضم لجنة تشكيل نريد . تلميذة 12 و تلميذا 18 من يتكون قسم ♠
تشكيلها؟ يمكن التي اللجان عدد كم ♦ [1]

بنتا؟ الأمين و ولد الرئيس بحيث اللجان عدد كم ♦ [2]
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◀ 18 التمرين ✓
كان: اذا صف في طالبات 3 و طلبة يجلس4 ان يمكن يقة طر بكم ♠

يشاؤون؟ كما الجلوس ♦ بعضهم؟[1] جنب الطالبات و بعضهم جنب الطلبة ♦ [2]

بعضهم؟ جنب فقط الطلبة جلس اذا ♦ [3]

بعضهما؟ جنب الجلوس يمكنهما لا طالبان ♦ [4]
◀ 19 التمرين ✓

التالية: الحالات في الأسئلة عدد يختار أن للطالب يمكن يقة طر بكم أسئلة، 8 من 5 على الاجابة الطلبة على فرض معينة مسابقة في ♠
؟ شرط بدون الأسئلة اختيار ♦ [1]

ية؟ اجبار الأولى الثلاثة الأسئلة كانت اذا ♦ [2]

الأولى؟ الخمسة الأسئلة من أسئلة ثلاثة على الاجابة الضروري من كان اذا ♦ [3]

◀ 20 التمرين ✓
نساء 6 و رجال 5 من اختيارهم يتم أعضاء 5 تضم لجنة تشكيل يريد كلية عميد ♠

تشكيلها؟ يمكن التي اللجان عدد ماهو ♦ [1]

ان: علمت تشكيلهااذا يمكن التي اللجان عدد ماهو ♦ [2]

فقط؟ رجل يكون ان يجب الأعضاء بين أ-من ♦
الأكثر؟ على امرأتين تكون ان يجب الأعضاء بين ب-من ♦
الاقل؟ على امراتين و رجلين من اللجنة تتكون ان جـ-يجب

الكاتب؟ و النائب و الرئيس تضم اللجنة كانت اذا اللجان عدد ماهو ♦ [3]

◀ 21 التمرين ✓
يدعو: ان يمكن يقة طر بكم أصدقاء 9 له كان اذا ميلاده عيد لحفلة المقربين أصدقائه يدعو ان أراد ما شخص ♠

للحفلة؟ أصدقاء خمسة ♦ معا؟[1] حضورهما من لابد و متزوجان منهم اثنان اصدقاء خمسة ♦ [2]

معا؟ حضورهما يمكن لا و متخاصمين منهم اثنان أصدقاء خمسة ♦ [3]

◀ 22 التمرين ✓
كان: اذا تشكيلها التي اللجان عدد ماهو نساء 3 و رجال 3 من متكونة لجنة تشكيل أردنا و نساء 8 و رجال 6 لدينا كان اذا ♠

معا؟ يكونا ان يرفضان رجلين ♦ [1]

معا؟ تكونا ان ترفضان امرأتين ♦ [2]

معا؟ يكونا ان يرفضان امرأة و رجل ♦ [3]
◀ 23 التمرين ✓

مكتبه. رف في الـكتب هذه العلوم،رتب في 4 و ياضيات الر في 2 و التاريخ في كتب 3 طالب اشترى ♠
الـكتب؟ هذه لترتيب الممكنة الطرق عدد ماهي ♦ [1]

بعضها؟ مع النوع نفس من الـكتب ترتيب يجب بحيث الـكتب هذه لترتيب الطرق عدد ماهو ♦ [2]

بعضها؟ مع فقط العلوم كتب ترتيب يجب بحيث الـكتب هذه لترتيب الطرق عدد ماهو ♦ [3]

◀ 24 التمرين ✓
ثلاثة من مكونة لجنة تكوين فاطمة.نريد اسمها واحدة وامراة ابراهيم اسمه واحد راجل بينهم من نساء 4 و رجال 8 من أشخاص مجموعة تتكون ♠

التالية: الأحداث احتمال المهام:-أحسب نفس لهم اعضاء
امراتين" و رجل تضم لجنة "تكوين B رجال" 3 تضم لجنة تكوين " A

" فاطمة او ابراهيم اما تضم لجنة تكوين " D " ابراهيم تضم لجنة تكوين " C
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المكونة. اللجنة في الرجال بعدد اختيار بكل يرفق الذي العشوائي المتغير X ليكن ♠
المعياري. الانحراف و التباين و امله أحسب ♦ [2] X احتمال قانون عرف ♦ [1]

◀ 25 التمرين ✓
: التالية الحروف ترتيب بها يمكن التي المختلفة الطرق عدد ماهو ♠

" يا البكالور " كلمة على للحصول ب ل ا ك ر و ل ا ي ا
◀ 26 التمرين ✓

. خط في ملونة زهرة 4 ، 3 ، 2 ، 2 ، 1 ، 1 ، 1 : التالية الأرقام باستعمال مختلفة يةّ سر أرقام سبعة بتشكيل صندوق يفتح ♠
؟ صفراوان وزهرتان زرقاء أزهار 4 ، حمراء أزهار 5 بها تزرع أن يمكن التي المختلفة الطرق عدد هو ما

◀ 27 التمرين ✓
. خط في ملونة زهرة 11 بزراعة مريم تقوم ♠

؟ صفراوان وزهرتان زرقاء أزهار 4 ، حمراء أزهار 5 بها تزرع أن يمكن التي المختلفة الطرق عدد هو ما

الأول الموضوع
◀ الأول التمرين ✓

Un+1 =
3Un + 1

Un + 3
: n ∈ N كل اجل ومن ،U0 = 5 الأول بحدها المعرفة (Un) العددية المتتالية نعتبر ♠

Vn =
1

3
×
(
1

2

)n−1

: بـ N على المعرفة (Vn) العددية والمتتالية
؟ متقاربة (Vn) لماذا برر ثم ، الأول حدها و أساسها تعيين يطلب هندسية (Vn) المتتالية أن بين ♦ [1]

Vn =
Un − 1

Un + 1
: فإن n طبيعي عدد كل أجل من أنه بالتراجع برهن ♦ [2]

lim
n→+∞

Un احسب و ، n بدلالة (Un) عبارة أكتب ثم 2

Un + 1
= 1− Vn أن تحقق ♦ [3]

Sn =
4

(U0 + 1)2
+

4

(U1 + 1)2
+ ....+

4

(Un + 1)2
: n طبيعي عدد كل أجل من نضع ♦ [4]

S2 = (V0)
2 + (V1)

2 + .....+ (Vn)
2 و S1 = V0 + V1 + .....+ Vn : حيث S2 و S1 المجموعين أحسب ♠ أ)

Sn المجموع حساب استنتج ♠ ب)
◀ الثاني التمرين ✓

: يلي كما باللمس،موزعة بينها يق التفر يمكن لا يات كر 10 يحوي كيس ♠
يات كر 4 واحد ان وفي عشوائيا نسحب 0،0،1،2،2 بـ: مرقمة خضراء يات كر وخمس 2،2،0،1،1 بـ: مرقمة حمراء كرات خمس

" اللون نفس من المسحوبة يات الـكر " A : التالية الأحداث من كل احتمال أحسب ♦ [1]
" الرقم نفس من المسحوبة يات الـكر " B

"2021 العدد تشكل أن يمكن ارقامها يات كر اربع على الحصول " C
"4 يساوي ارقامها مجموع يات كر اربع على الحصول " D

. المسحوبة يات الـكر تحملها التي ارقام الأربع يساوي او من الأصغر الرقم سحب نتيجة بكل يرفق الذي العشوائي المتغير X ليكن ♠
الاحتمال قانون حدد ♦ [2] .X ياخذها التي القيم حدد ♦ [1]
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المعياري الانحراف و التباين و ياضي الر الامل احسب ♦ [3]

" |x− 1| ≤ 1 " الحدث احتمال أحسب ♦ [4]
▶ الثالث التمرين ✓

.g(x) = x2 − ln(x2) : يلي كما R∗ على المعرفة الدالة g ♠
. زوجية g الدالة أن بين ♦ [1]

.R∗ على تغيرها اتجاه استنتج ثم ، ]0; +∞[ المجال على g الدالة تغير اتجاه أدرس ♦ [2]

.R∗ على g الدالة تغيرات جدول شكل ♦ [3]

g(x) ≥ 1 : فإن R∗ من x كل أجل من أنه استنتج ♦ [4]

.f(x) = −1 + ln(x2)

x
+ x+ 1 بـ: R∗ على المعرفة الدالة f ♠

. (O; i⃗; j⃗) المتجانس و المتعامد المعلم إلى المنسوب المستوي في البياني تمثيلها (Cf ) و
. الصفر عند هندسيا النتيجة فسر ثم ، lim

t→+∞
f(x) و lim

x
>−→0

f(x) ، lim
t→−∞

f(x) ، lim
x

<−→0

f(x) أحسب ♦ [1]

.f الدالة تغير اتجاه استنتج ثم f ′(x) =
g(x) + 3

(x)2
: R∗ من x كل أجل من أنه تحقق ♠ أ) ♦ [2]

. f الدالة تغيرات جدول R∗ على شكل ♠ ب)
.+∞ و −∞ بجوار (Cf ) للمنحنى مائل مقارب y = x+ 1 المعادلة ذا (△) المستقيم أن بينّ ♠ أ) ♦ [3]

.(△) المستقيم إلى بالنسبة (Cf ) المنحنى وضعية أدرس ♠ ب)
. هندسيا النتيجة فسر ثم ، f(x) + f(−x) أحسب ♦ [4]

المماس لهذا معادلة اكتب ثم A(0; 1) النقطة يشمل منهما كل في المماس يكون حيث (Cf ) المنحنى من نقطتين وجود بين ♦ [5]

. المقاربين ومستقيميه (Cf ) أرسم ♦ [6]

.f(x) = x+m المعادلة حلول m الحقيقي الوسيط قيم حسب بيانيا ناقش ♦ [7]

الثاني الموضوع
◀ الأول التمرين ✓U0 =

1

2

Un+1 =
√

2Un + 3
: يلي كما المعرفة العددية المتتالية (Un) لتكن ♠

1

2
≤ Un < 3 : فإن n طبيعي عدد كل أجل من أنه بالتراجع برهن ♦ [1]

. نهايتها محددا متقاربة أنها استنتج ثم ، تماما متزايدة (Un) المتتالية أن بينّ ♦ [2]

|Un+1 − 3| ≤ 2

5
|Un − 3| : n طبيعي عدد كل أجل من أنه بين ♠ أ) ♦ [3]

0 < 3− Un ≤
(
2

5

)n

(3− U0) : n طبيعي عدد كل أجل من أنه إستنتج ♠ ب)
. (Un) المتتالية نهاية جديد من استنتج ♠ جـ)

Vn = n(3− Un) : يلي كما n طبيعي عدد كل أجل من المعرفة العددية المتتالية (Vn) نعتبر ♦ [4]

Vn+1

Vn

≤ 4

5
: n معدوم غير طبيعي عدد كل أجل من أنه بين ♠ أ)
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. (Vn) المتتالية نهاية استنتج ثم 0 < Vn ≤
(
4

5

)n−1

: n معدوم غير طبيعي عدد كل أجل من أنه إستنتج ♠ ب)
0 < Sn ≤ 4

(
1−

(
4

5

)n)
أن بين Sn = V1 + V2 + .....+ Vn : n معدوم غير طبيعي عدد كل أجل من نضع ♦ [5]

◀ الثاني التمرين ✓
مرقمة حمراء يات كر وثلاث ً1،0،−1،1 بـ: مرقمة بيضاء يات كر منهاأربع ، باللمس بينها يق التفر يمكن لا متماثلة يات كر 10 يحوي كيس ♠

يات كر 3 واحد ان وفي عشوائيا نسحب 0،−1،0 بـ: مرقمة خضراء يات كر وثلاث 1،−1،0 بـ:
" اللون مختلفة الثلاثة يات الـكر " A : التالية الأحداث من كل احتمال أحسب ♦ [1]

" معدوم ارقامها مجموع المسحوبة يات الـكر " B
سالب ارقامها جداء المسحوبة يات الـكر " C

يات الـكر تحملها التي الأرقام بين من الأصغر الرقم سحب نتيجة بكل يرفق الذي العشوائي المتغير X ليكن ♠ P (A ∩B) =
1

20
أن بينّ ♦ [2]

. الاحتمالالمسحوبة قانون حدد ♦ [2] .X ياخذها التي القيم حدد ♦ [1]

المعياري الانحراف و التباين و ياضي الر الامل احسب ♦ [3]

" P (eX − 1 ≤ 0) " أحسب ♦ [4]
▶ الثالث التمرين ✓

.g(x) = 1

x2
e−

1
x : يلي كما ]−∞; 0[∪]0; +∞[ المجال على المعرفة الدالة g ♠

. ( t = −1

x
) ضع lim

x
>−→0

g(x) = 0 أن وبين ، lim
t→+∞

g(x) و ، lim
t→−∞

g(x) ، lim
x

<−→0

g(x) أحسب ♦ [1]

. g الدالة تغيرات جدول شكل ثم ، g′(x) =
(
−2x+ 1

x4

)
e−

1
x : R∗ من x عدد كل أجل من أن أثبت ♦ [2]

α ≤ x < 0 لما g(x)− 1 ≥ 0 أن استنتج −1.5 < α < −1.4 وحيدا حلا تقبل g(x) = 1 المعادلة أن بينّ ♦ [3]

.f(x) = −x+ 1 + e−
1
x بـ: ]−∞; 0[∪]0; +∞[ على المعرفة الدالة f ♠

. (O; i⃗; j⃗) المتجانس و المتعامد المعلم إلى المنسوب المستوي في البياني تمثيلها (Cf ) و
. الأولى النتيجة بيانيا فسر ثم ، lim

t→+∞
f(x) و lim

x
>−→0

f(x) ، lim
t→−∞

f(x) ، lim
x

<−→0

f(x) أحسب ♦ [1]

x < 0 لما (△) أعلى يقع (Cf ) أن بين ثم (Cf ) للمنحنى مائل مقارب y = −x+2 المعادلة ذا (△) المستقيم أن بينّ ♠ أ) ♦ [2]

. f تغيرات جدول شكل ثم f ′(x) اشارة استنتج ثم f ′(x) = g(x)− 1 : R∗ من x كل أجل من أنه أثبت ♠ أ) ♦ [3]

. تعيينها يطلب انعطاف نقطة يقبل (Cf ) المنحنى أن بين ♠ ب)
f(x) اشارة استنتج ثم 1.5 < β < 1.6 وحيدا حلا تقبل f(x) = 0 المعادلة أن بينّ ♠ أ) ♦ [4]

.f(α) للعدد حصرا استنتج و f(α) = α2 − α + 1 أن بين ♠ ب)
f(α) ≈ 4.4 نأخذ . h(x) = f(−x) : بـ R∗ على h للدالة الممثل (C ′

f ) ، (Cf ) ، (△) أرسم ♦ [5]
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